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Цель:
-формировать у учащихся интерес к природе и экологическое сознание;
-воспитывать стремление бережного отношения к природе, активного участия в деле защиты окружающей среды.
Оборудование: компьютер и проектор
Подготовительная работа: стихотворения, рисунки детей по теме.
Ход мероприятия:
Ведущий: Здравствуйте, ребята и гости! Сегодня мы проведем конкурс «Знатоки природы». Девиз нашего мероприятия - « Природа - наш дом». Когда мы говорим о природе, то в первую очередь вспоминаем лес. А что такое лес? Лес- это сосны до небес, берёзы и дубы, ягоды, грибы, звериные тропинки, пригорки и низинки, мягкая трава, на суку сова, ландыш серебристый, воздух чисты - чистый и родник живой с ключевой водой. Лес-это сказочный мир, который полон загадок и тайн, это прекрасное место для прогулок, полезных для нашего здоровья. Лес-это наше богатство. Давайте возьмёмся за руки, расслабимся, закроем глаза и представим, что мы в лесу   (звучит спокойная мелодия и пение птиц). Перед началом конкурса хочу напомнить вам правила:1.Нельзя подсказывать во время игры и перебивать своего товарища, отвечает тот, кто первым поднимает руку.2. За каждый правильный ответ жюри ставит 1 балл.3. Если команда затрудняется ответить или отвечает неправильно - ход переходит к соперникам.4.Будьте внимательными! А теперь хочу представить членов уважаемого жюри (представление). В конкурсе принимают участие 2 команды. Первая команда называется «Друзья природы» .Девиз: У природы есть друзья - это мы, и ты, и я! Родную природу, цветущий наш край, всем сердцем люби, береги, охраняй! Команда  «Защитники леса». Девиз: Много леса - не губи, мало леса -береги, нет леса- посади! Лес сажаем и растим, никому в обиду не дадим! Итак, начинаем. Всем известно, что лес- это царство деревьев, деревья важная его часть. Лес может быть хвойным (сосна, ель, кедр, пихта), широколиственным (дуб, берёза, клён, осина, ольха и др.) и смешанным. Первый конкурс называется «Узнай дерево»
1.У какого дерева листочки похожи на ладошки?( клен) 
2.Дерево-долгожитель (дуб) 
3.Дерево, которое никто не пугает, а оно дрожит? (осина)
 4.Из цветов какого дерева пчёлы делают самый вкусный мёд? (липа)
5.Дерево с гроздьями красных ягод? (рябина) 
6. С какого дерева летит пух? (тополь)
7.Назовите хвойные деревья? (ель,сосна и т.д) 
8.Весной это дерево стоит в белых цветах, а запах чувствуется издалека?( черёмуха) 
9.У какого хвойного дерева иголочки опадают на зиму? (лиственница).
10.Назовите дерево-символ России? (берёза). Молодцы!
 Берёза является символом и нашей малой Родины – села Большие Березники. Русская берёза – белоствольное, удивительно красивое дерево. На земле насчитывается около 120 тыс. видов берёз. Если поранить ствол берёзы ранней весной, то  из него начинает каплями сочиться сок – полезный напиток, его рекомендуют как витаминное средство. Но помните, что сок берёзы можно брать лишь в определённое время, на специально выделенных вырубках. Многие поэты и писатели посвятили берёзе свои произведения. И сейчас объявляется конкурс чтецов, мы послушаем стихи о берёзке. (по одному члену из команды).
   Ребята, вы знаете, что лес – это дом для животных. Животные - наши братья меньшие, которых мы должны защищать и охранять. Наш третий конкурс называется «Загадочные животные». (командам раздаются карточки, на которых написаны слова, а в них спрятаны названия животных, которые обитают в лесной зоне. Нужно найти  животных, а лишнее вычеркнуть.) Четвёртый  конкурс « Птицы - наши друзья». Данный конкурс будет проводиться в виде тестов. На слайде будут открываться вопросы и будут даны 4 ответа, ваша задача выбрать правильный ответ.
1.Когда отмечается День птиц 
2.Какая птица не живет в наших лесах?
3. Какая птица откладывает яйца в чужие гнезда?
4. Какую птицу называют санитаром леса?
5.Какая птица охотится только ночью?
6.Какая птица выводит птенцов зимой?
7.Какая из этих птиц самая большая?
 8. Какая из этих птиц лучше все поёт?
 В лесу много насекомых и мир их удивителен. Это самое многочисленное население леса. Одни виды насекомых - разрушают растительные остатки и улучшают почву, другие - опыляют растения, некоторые борются с вредителями леса. Пятый конкурс называется «Отгадай насекомое». Каждой команде  я загадаю загадку о насекомом- задача игроков отгадать быстро и правильно. Готовы? Внимание! 
1.Хоть имеет много ножек, все равно бежать не может. Вдоль по листику ползёт, бедный листик весь сгрызёт.(гусеница)
2. Не зверь, не птица, а нос как спица?(комар) 
3. Летит мохнатенький - за сладеньким (шмель)
 4. Ниток много-много, а в клубок не смотает. Одежды не шьёт, а ткань везде ткёт (паук)
5. Красненькая маленькая ,а тлю истребляет и растения спасает? ( божья коровка).
6. Всегда готов к прыжку- зелёный, чудный конь! Поймать его попробуй в открытую ладонь! (кузнечик)
7. Она бывает разная, но всегда прекрасная! Села на листочек -похожа на цветочек (бабочка)
8.Голубой аэропланчик сел на белый одуванчик? (стрекоза)
9. Домовитая хозяйка , полетает над лужайкой, похлопочет над цветком ,он поделится медком!(пчела) 
10. На поляне, возле ёлок, дом построении из иголок. За травой не виден он, а жильцов в нём - миллион(муравьи). Муравьи - самые трудолюбивые  санитары  леса, они уничтожают вредных насекомых. Не ворошите муравейники в лесах, потому что если разрушается его форма и попадает вода внутрь -погибает потомство муравьёв. Запомните! Лес, где есть муравьи защищен от вредителей. Ребята, скажите мне, чем ещё лес делится с нами? (ягоды, грибы, орехи, лекарственные травы) Правильно, молодцы! Шестой конкурс называется « Дары леса» (каждой команде раздаются карточки, на которых написаны дары леса. Ваша задача -выбрать правильную карточку и положить в лукошко )А пока участники занимаются этим дело-конкурс для гостей нашего мероприятия ( по выбору- загадки, минутка полезной информации и т. д) Леса не только нас кормя, но и лечат, потому что в лесу много лекарственных растений. Седьмой конкурс называется « Зелёная аптека»(каждой команде нужно разгадать кроссворд ,учитывается быстрота и правильность выполненного задания).Ну что же наша конкурсная программа подошла к концу, а пока жюри совещается и подводит итоги, посмотрите на доску. Здесь деревце, но листочков совсем нет. Ваша задача вспомнить правила поведения в лесу. Каждое правило-это листик на наше деревце.
1. Не загрязняй природу, забирай мусор с собой 
2.Не лови насекомых. 
3. Не разрушай птичьи гнезда!.
4.Не разводи костров!
 5. Не ломай ветки деревьев и кустарников.
6. Не шуми в лесу, не включай громко музыку
 7. Не разрушай муравейники.
8.Не топчи несъедобные грибы, ведь ими питаются некоторые животные!
9. Не рви охапки цветов, пусть они радуют наши  глаза в лесу!
10.Не уноси домой детёнышей животных и птенцов
. Ну вот наше деревце стало с листочками. А это здорово! А теперь, послушаем наше уважаемое жюри (Подведение итогов, вручение грамот и сувениров) Ребята, сегодня мы вспомнили с вами лесное царство. А также животных , птиц, насекомых, которые живут в нём. А самое главное -мы вспомнили правила поведения в лесу, недаром же вы назвали свои команды « Друзья природы» и « Защитники леса».Это очень важно, потому что многие животные и растения на грани исчезновения и занесены в Красную Книгу.  эта книга называется- «Книга редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных и растений».В нашей Республике Мордовия также существует Красная Книга Мордовии. Для охраны природы созданы заповедники. Они охраняются государством и природа живёт в них по своим законам. И в заключении мы исполним песню « Лесной марш» Спасибо за участие и внимание!
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